
CENTRAIS DE ABASTECIMENTO DE MINAS GERAIS S.A

CEASAMINAS

CNPJ - 17.504.325/0001-04

NIRE - 313.000.458-54

ATA DA 258e REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DAS CENTRAIS DE
ABASTECIMENTO DE MINAS GERAIS S.A. - CEASAMINAS, REALIZADA NO DIA 21 DO MES DE
FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE. Ao vigésimo primeiro dia do mês de fevereiro de
2019, a partir das].0:00 horas, nas dependências da sede da CeasaMinas, localizada às margens da
BR-040, Km 688, em Contagem/MG, reuniram-se os senhores membros do Conselho de
Administração das Centrais de Abastecimento de Minas Gerais S.A CEASAMINAS para a realização
da 258e Reunião Ordinária, estando presentes os Conselheiros: Cláudio Luas Gomes de Oliveira, Luis
Eduardo Pacifica Rangem, Guilherme Caldeira Brant, Genilson Antânio Secchi de Ávida e Thiago Longo
Menezes. Tendo ainda como convidado o senhor Marcus Vinicíus Carneiro Gomes, gestor da
Auditoria Interna e, secretariando os trabalhos, a Sra Rosinélia Venoso Coelho. O Presidente do
Conselho, Sr. José Rodrigues Pinheiro Dória, em função de compromissos na Casemg, não pede
comparecer à reunião na parte da manhã, sendo a reunião presidida até o momento de sua
chegada pelo Sr. Luis Eduardo Pacifici Rangel. (OI) Abertura e considerações iniciais: O Conselheiro
Luis Rangel, abriu os trabalhos, cumprimentando a todos e em sequencia deu início aos trabalhos
com a leitura da ata da 257a Reunião Odinária. Pautas de Decisão/HplQvgçêQ - (02) Leitura da Ata
da 257a reunião Ordinária do Conselho de Administração: Os Conselheiros deliberaram pela
aprovação da Ata, após solicitação de retificação de ponto relacionado ao andamento do processo
de acessibilidade da Unidade de Uberlândia pelo Conselheiro Guilherme Brant. Os Conselheiros se
manifestaram quanto à necessidade de a CeasaMinas apresentar a documentação para
atendimento aos itens de governança da empresa. Desde o mês de outubro de 2018, o Conselho
solicita o atendimento da questão e até o momento a CeasaMinas não conseguiu atender a
demanda. Diante disso, foi solicitado ao Conselheiro Guilherme Brant, enquanto Presidente da
CeasaMinas, que justificasse essa ausência de apresentação da documentação pela diretoria da
empresa. O Sr. Guilherme Caldeira então relatou que a elaboração e execução do Plano de Ação
solicitado pela RD/CONSAD 03/2018 foram prejudicadas em função da licença médica do Diretor
Técnico, Sr. Marcelo Lana bem como por questões relacionadas com o acordo ou dissídio coletivo
de trabalho dos funcionários da CeasaMinas. Pela possibilidade de conflito de interesse no assunto,
o Sr. Guilherme Caldeira solicitou que os colaboradores da CeasaMinas, nesse momento, se
ausentassem do recinto para que ele pudesse tratar o assunto com os demais conselheiros. Quando
do retorno dos colaboradores - Cláudio Luas Gomes de Oliveira, Marcus Vinicius Carneiro Gomes e
Rosinélia Veloso Coelho -, o Conselheiro Eduardo Rangel sintetizou as dificuldades expostas pelo Sr.
Guilherme Caldeira como justificativas para não atendimento das demandas do Conselho: l.
Transição governamental; 2. Dificuldade na organização das pautas pendentes em função da
tramitação das negociações coletivas de trabalho. O Conselheiro Claudio Luis se manifestou no
sentido de que respeita a solicitação do Sr. Guilherme Brant, mas queria registrar sua insatisfação
com a situação ocorrida, uma vez que, no passado em situações tão ou mais delicadas pelas quais a
CeasaMinas está passando atualmente, nunca precisou se ausentar das reuniões. Os conselheiros
argumentaram que a solicitação de "retirada" de reunião é uma prática comum em conselhos
sempre que esteja presente a possibilidade de conflito de interesse por alguma das partes. Ficou
deliberado que as pautas pendentes da 257ê Reunião deverão ser encaminhadas para a próxima
reunião do Conselho. Ainda nesse item da pauta, o Conselheiro Claudio Luas manifestou sua
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preocupação quanto à obra de acessibilidade e combate a incêndio da Unidade de Uberlândia. A
obra encontra-se paralisada e de acordo com informações coletadas pela Auditoria Interna a
empresa Agregar na execução de suas atividades rompeu o cabo de fibra óptica do sistema de CFTV
levando à interrupção de funcionamento das câmeras de vigilância. Além disso, a empresa deixou o
sistema de incêndio existente sem funcionamento, faltando registro em um ponto de hidrante,
tubulação desconectada, além das paredes dos hidrantes do MLP parcialmente demolidas, ou seja,
o sistema de combate a incêndio também não está funcionando. O Sr. Guilherme Brant disse
desconhecer o problema, uma vez que, solicitou expressamente ao engenheiro da CeasaMinas, Sr.
Eduardo de Souza, que regularizasse essas questões quando da visita realizada na Unidade no mês
de agosto de 2018. Solicitou imediatamente a presença dos senhores Tomé de Freitas (Gerente das
Unidades do Interior) e Ronan Siuves (Gestor do Departamento de Engenharia). O Sr. Tomé
informou que o assunto havia sido tratado como resolvido e desconhecia tais apontametos e, o Sr.
Ronan explanou que antes da contratação da empresa informou à diretoria que o valor contratado
era inexeqüivel para a obra e, portanto, a empresa não conseguiria realizar os serviços, o que
aconteceu na pratica. Informou também que tempestivamente solicitou à diretoria aplicação de
todas as sanções legais e previstas no contrato para que a empresa fizesse estes reparos e
terminasse aobra. O Sr. Guilherme Brant deliberou aos senhores Tomé e Ronan que
desenvolvessem um trabalho em conjunto para que as questões de forma célere fossem
definitivamente sanadas. Segundo o Gestor do Departamento de Engenharia, o religamento das
câmeras e da tubulação hidráulica de alimentação dos hidrantes poderia ser realizado no período
de uma semana. Os Conselheiros reforçaram o posicionamento adotado pelo Sr. Guilherme que
ações precisam ser adotadas imediatamente para se evitar situações desagradáveis e que
coloquem em risco a integridade física dos funcionários e usuários do local. (03) Calendário
estimativa de reuniões do CONSAD em 2019: Os Conselheiros aprovaram o calendário de reuniões
para 2019, sendo esse, parte anexa dessa ata. Os Conselheiros também deliberaram
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encaminhamento das atas das reuniões para retificação e/ou aprovação pelos Conselheiros deverá
ser realizado em até 03 dias corridos e, após 03 dias úteis do envio, será considerada tácita sua
aprovação. (04) Aprovação da Metodologia/Modelos de Avaliação dos Diretores

conforme

determinação legal: Os Conselheiros aprovaram os modelos disponibilizados no site da Secretaria
de Coordenação das Empresas Estatais (SEST). Além disso, realizaram as seguintes avaliações:
Conselho de Administração; Diretoria Executiva; Conselheiro Presidente da CeasaMinas e Diretores
da CeasaMinas. Os dados serão compilados pela Secretária do Conselho e, posteriormente
encaminhados ao Ministério Supervisor. (05) Análise e aprovação de curso para Secretário de
Governança Corporativa: Os Conselheiros recomendaram fortemente a realização da capacitaçâo
de acordo com a proposta de curso apresentado ou de outro semelhante.
- (06) Divergência entre PDG e Demonstrativos Contábeis: A dúvida dos Conselheiros residia no
fato de que, na ata da 2].6e Reunião do Conselho Fiscal, o Sr. Názio demonstrava em sua
documentação''que a empresa apresentava até o mês de setembro um lucro líquido de R$ 2,3
milhões e que se esperava um lucro em torno de R$ 2,8 milhões ao final de 2018, por outro lado, o
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pela CeasaMinas prioritariamente em relação aos demais pontos pendentes. A planilha deverá ser
ajustada para melhor visualização das pendências. (08) Situação Via Magna; Os

Conselheiros

Claudio Luas e Luis Eduardo Rangel ponderaram que o Conselho de Administração não determinou à
Diretoria Executiva da CeasaMinas a rescisão unilateral do contrato com a empresa como
explanado na CI 23/2019 do DEPOP apresentada, o posicionamento do Conselho foi sempre de
avaliar as propostas da Diretoria Executiva e dar suporte a elas no intuito de preservar o melhor
resultado para a Empresa na negociação. O Conselheiro Thiago Menezes destacou a sua
preocupação com o passivo financeiro em função do lapso temporal existente e solicitou ao Sr.
Gui herme informações quanto à resolução da questão por meio arbitral. O Sr. Guilherme informou
que a empresa Via Magna embora tenha posse do compromisso arbitral assinado

antes da sua

gestão''a' então empresa, ainda não o executou, ou seja, não apresentou à Câmara Arbitral.
Internamente, ele não se sente seguro quanto aos valores levantados pela CeasaMinas para o
encontro de contas que precisa ser realizado. Além disso, em função de indisponibilidade
financeira, insegurança jurídica e pela possibilidade de controvérsia de valores, não pagou a
primeira parcela no R$ 1.000.000,00 como compromisso arbitral. Diante desses impasses,

o Sr.

Guilherme solicitou ao Conselho apoio para resolução da questão. O Conselho deliberou pelo
encaminhamento da situação, pela Presidência da Estatal, ao Departamento Jurídico da
CeasaMinas para parecer e posterior apresentação ao Conselho. (09) Relatório de

Inadimplência:

Os Conselheiros registraram satisfação pelo relatório apresentado pela DIRFIN que aponta queda
na inadimplência da empresa. (lO) Planilha PDG 2018: A planilha foi apresentada a

titulo de

informação do resultado financeiro da empresa em 20]-8, a análise dos resultados do exercício,
acontecerá na reunião extraordinária que acontecerá no dia 14 de março de 2019. Sem
considerações por parte do Conselho. (11) Modelo de Negócios Instituto: Os

Conselheiros

chegaram à conclusão, após análise do material entregue pelo Instituto CeasaMinas, que há ainda
alguns pontos a serem observados, para tanto, deliberaram que o Instituto deverá apresentar: l.

Convênio assinado com a CeasaMinas; 2. Prestação de Contas do Exercício de 2018 com aprovação
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orma mais evidente o custo/benefício dos recursos que a CeasaMinas repassa ao instituto e; 6.

conselho. (13) Graficação para os Gerentes de Unidade do Interior: Os Conselheiros analisaram a
documentação encaminhada pelo Diretor Financeiro, Sr. Juliano Cardoso e, solicitaram que seja
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internos da CeasaMinas aos conceitos, estruturas e mecanismos de trasparência e governança
introduzidos pela Lei n9 13.303/16, para implantação e estruturação da área de Riscos, Controles
Internos e Compliance. Nada mais tendo sido tratado, foi encerrada a reunião e lavrada a presente
ata que, lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos senhores Conselheiros e por mim, Secretária.
Contagem, 21.02.2019.
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Calendário 2019 Conselho de Administração CeasaMinas

F&;ãÜI 2019
Qua l QuiTer

Data

5 mar
19 abr
21 abr

Feriado

Ano Novo
Gamaval (Terça-Feira)
Sexta-Feira Santa
Tiradentes
Dia do Trabalho
Independência do Brasil
Nossa Senhora de Aparecida

Dia do Servidor Público

Finados
Proclamação da República

Natal
ReuniãoOrdináüa CQNSAD

Reunião uaináriaÇ9j$98g

Assembleia Geral Ordinária
Mina;6®àglÊ9y$g.
Reunião OrdináHa CQNSAD
'j;j;jã;Õ;iinàüa99jl9©.
Reunião urdináüaÇ9NSAD
'$un ãa OrdináHaÇONSAD
Reunião ordlnáúa ÇONSAD
'êÚjjã;Õiãlnáóa Çg:l!©.
Reunião QrüináHa CONSAD
Reunião oraináHa CONSêj!

l maí

7 set
120ut
280ut

2 nov
15 nov
25 dez
21/fev
14/mar
28/mar
17/abr
18/abr

Março 2019
Abril 2019

Ter l Qua l Qut
432

11109
16

252423

30

Maio 2019
QuaTer

2l
987
161514
2322
302928

Junho 2019
aqi'.LBg,Ter

30/mai

29/ago

26/set

31/aut
10v

19/dez

Julho 20'19
Ter

432
109

181716
252423

3130

ietomb;o2019
QuiTer l Qua

6543
13121110
201918
27262524

'ÕããÜI 2019
Ter

32
1098
171615
242322
313029

Ü;;;ãB;a201s
Qua lTer

'Õ;;;ãB;i 2019
QuiTer l alq.

543
1210
191817
262524

31


